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Antrag 

der Abgeordneten Margarete Bause, Ludwig Hart-
mann, Verena Osgyan, Thomas Gehring, Ulrike 
Gote, Katharina Schulze, Dr. Sepp Dürr, Jürgen 
Mistol, Rosi Steinberger und Fraktion (BÜND-
NIS 90/DIE GRÜNEN) 

Berichtsantrag zur Zukunft des Nürnberger Hoch-
schulstandorts „Auf AEG“ 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, im Ausschuss 
für Wissenschaft und Kunst über den angekündigten 
Ausbau des Nürnberger Hochschulstandorts „Auf 
AEG“ zu berichten.  

Hierbei soll insbesondere auf folgende offene Fragen 
eingegangen werden:  

─ Wie sieht das konkrete Konzept für den Ausbau 
des Hochschulstandorts „Auf AEG“ aus? 

─ Welche Kostenkalkulation lag der Entscheidung 
für die Verstetigung bzw. den Ausbau des Hoch-
schulstandorts „Auf AEG“ und gegen die Hoch-
schulnutzung des ehemaligen Quelle-Versand-
zentrums zugrunde? 

─ Welche Kosten (Erwerb des Geländes, bauliche 
Instandsetzung) wären mit der geplanten Versteti-
gung bzw. dem Ausbau des Hochschulstandorts 
„Auf AEG“ voraussichtlich verbunden? 

─ Wie werden die zusätzlichen Flächen, die die 
Staatsregierung für den Ausbau des Hochschul-
standorts „Auf AEG“ erwerben möchte, derzeit ge-
nutzt und haben die Ausbaupläne Auswirkungen 
auf die derzeit bestehenden Zwischennutzungen 
aus dem Kulturbereich? 

─ Welche inhaltliche Profilbildung geht mit dem an-
gekündigten Ausbau des Hochschulstandorts „Auf 
AEG“ einher? 

─ Bis wann sollen die angekündigten zehn Lehrstüh-
le eingerichtet werden und wie werden sie finan-
ziert? 

─ Weshalb wurden die von der Staatsregierung be-
reits vor der Presse verkündeten Pläne über eine 
verstärkte Hochschulnutzung des Standorts „Auf 
AEG“ nicht zuerst im dafür zuständigen Aus-
schuss vorgestellt und diskutiert? 

Der Bericht soll bis spätestens Mitte Februar 2014 
gegeben werden. 

  

 

Begründung:  

Trotz der öffentlichkeitswirksamen Ankündigung der 
Staatsregierung, den Nürnberger Hochschulstandort 
„Auf AEG“ auszubauen, liegt laut der Antwort des 
Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst auf eine Anfrage der Abgeordneten 
der Grünen, Verena Osgyan, noch kein „Detailkon-
zept“ des Ministeriums vor. Auch die „Entscheidungen 
über einen Grunderwerb und/oder Große Baumaß-
nahmen und deren Finanzierung“ stünden erst noch 
bevor.  

Die Ankündigungen erscheinen vor diesem Hinter-
grund noch ziemlich inhaltsleer. Damit der Landtag 
die Möglichkeit erhält, sich auf Grundlage der Fakten 
zu den Plänen der Staatsregierung zu positionieren, 
muss der zuständige Ausschuss für Wissenschaft und 
Kunst umfassend über das konkrete Ausbaukonzept 
informiert werden. 


